

桌面的“体育场” 方寸之间乐在“棋”中

随着全民健身理念越来越深入人心，人民群众对不同形式的体育活动需求也越来越多。人们或在社区公园跳舞、打太极、下象棋，或在室内健身场馆舒展筋骨，体验运动的快乐。

2024年，一场历经半年的中国体育彩票“好运·弈棋”来”全国象棋民间棋王争霸赛，见证了全国象棋爱好者对象棋的热爱。这是一场集智慧、娱乐与竞技于一体的草根赛事，自2019年第一届赛事举办至今，在全国范围内掀起了一股象棋热潮，成为全民健身运动中的一道亮丽风景线。

如今，棋王争霸赛已经成功举办五届，并和体彩实体店深度融合，走进了社区、街道、乡村，不仅传播了象棋文化，让广大群众感受象棋运动的深厚魅力，更通过中国体育彩票的公益力量，积极推动了全民健身事业发展。



以“棋”会友，打造民间草根赛事

象棋运动历史悠久，在我国拥有深厚的群众基础，广受大家喜爱。作为支持全民健身和群众体育事业发展的国家公益彩票，中国体育彩票携手中国象棋协会，联合举办了民间棋王象棋争霸赛，积极传承象棋文化，助力全民健身运动蓬勃发展。

回顾六年五届赛事，棋王争霸赛的参赛数量、参赛规模、覆盖范围逐年突破，赛事影响力不断壮大，已经成为象棋文化推广普及的重要平台。赛事深入民间，贴近群众，不仅丰富群众体育文化生

赛事焕发实体店新活力，传递体彩价值

在棋王争霸赛的推动下，越来越多的人开始关注并参与到象棋运动中来。同时，体彩品牌也得到了广泛的传播和普及，越来越多的人开始了解并认同中国体育彩票的公益属性和社会责任，进一步拓展了中国体育彩票的市场空间和品牌影响力。棋王争霸赛的举办助力体彩实体店焕发全新活力，传递了体彩新价值。

在棋王争霸赛期间，体彩实体店化身“微型体育场”。赛事将象棋比赛“搬到”体彩实体店，以体彩店为“赛场”，吸引广大棋爱好者积极进店参赛，进一步拓展了体彩店的服务功能，把实体店打造成为体彩践行责任和服务大众的窗口，打造群众身边的体育健身活动交流场所，为普及、发展和传承

文/图 羊城晚报记者 胡彦 通讯员 粤体彩 插图/采采



赛事覆盖全国，各省联动掀起参与热潮

棋王争霸赛作为全国性的

体彩主题品牌活动，辐射全国，各省联动开展特色活动向社会展现体彩品牌。中国体育彩票举办了丰富多彩的象棋主题社区活动，将棋王争霸赛与社区运动会深度融合，辐射社区配套实体店积极参与。同时，结合象棋大师探店、“快乐操场”象棋公益课等公益活动，深入社区、街道、学校、企业，服务大众体育需求，促进体彩价值传递，让更多人了解到公益是体彩事业的底色与初心。

在重庆、安徽、北京等地，棋王争霸赛走进了社区、文化地标和标志性场馆，掀起了象棋热潮。赛事不仅让广大群众便捷

地参与到体彩公益支持的象棋活动中，感受象棋文化的魅力，还拓展了赛事的文化内涵和社会价值。

在重庆高新区西永街道社区文化服务中心，棋王争霸赛走进社区。参赛棋手李浩中说：“家门口举办这样的象棋比赛挺有意义的，希望以后能多组织这样的活动，也希望在体彩的帮助下，象棋文化能够发展得越来越好。”

2024年，安徽体彩和安徽省象棋协会积极响应“赛事三进”的号召，将赛事“搬进”清风阁，活动现场还设置展示区。通过举办接地气的比赛活动，巧妙地将竞技比赛、传统文化

与廉政教育深度融合，安徽体彩还联合景区为游客和参赛者带来一场“象棋+表演+文旅+直播”的完美体验，有效促进了“体彩+文旅”的融合发展，推进社会公益事业与旅游行业融合发展有机结合。

北京体彩则将棋王争霸赛的现场“搬”进了由体彩公益金资助建设的冬奥标志性场馆——国家速滑馆。冬奥结束后，国家速滑馆凭借专业场馆优势，继续承办多项高水平国际赛事，开展了形式多样的体育、文化、研学活动，日益成为丰富民众文体生活的重要场所，打造“后冬奥时代”场馆可持续运营典范。

体彩文化与全民健身共荣

的举办载体与形式，让古老的象棋文化以更加生动、直观的方式走进大众视野。年轻一代在竞技的激情中感受到了传统文化的魅力，从而激发了对传统文化的兴趣与尊重。这种跨时代的对话，不仅促进了象棋技艺的代际传递，也为传统文化的现代转化提供了新思路。

赛事还为象棋技艺的传承提供了实战演练的舞台。“以赛代练”的模式加速了年轻棋手的成长，为象棋界培养了大量后备人才。棋王争霸赛的成功举办，不仅彰显了智慧与公益的碰撞之美，也展现了体彩文化与全民健身的共荣之景。

布置棋王赛，中国体育彩票积极支持各类体育赛事，多元化赛事的举办不仅丰富了群众的体育文化生活，更通过媒体的广泛传播，激发了更多人的运动热情，形成了良好的体育氛围。同

时，体彩公益金广泛应用于建设社区健身路径、体育公园、多功能运动场等，让健身设施触手可及，让“15分钟健身圈”成为现实，极大地便利了老百姓参与体育锻炼，激发了全社会的健身热情，用实际行动生动诠释了体彩助力全民健身事业。

从体彩实体店走向社区、景区，从海选赛到全国争霸赛，从业余选手到特级大师参与，从线下对弈到线上直播……在中国体育彩票的助力下，如今的全国象棋民间棋王争霸赛已经成为更简便、更普及、更专业、易参与、更有趣的民间赛事，吸引着更多象棋爱好者在桌面“体育场”上比拼，与方寸之间乐在“棋”中。它不仅是一场简单的棋艺对决，更是象棋这千年文化艺术的传承纽带，为象棋运动乃至全民健身运动的发展注入了新的活力与可能。

体彩助力这场“揭大欢乐行”徒步公开赛开跑

日前，中国体育彩票2024年第二届“揭大欢乐行”徒步公开赛鸣笛开赛。来自揭阳、汕头、潮州、梅州等地的2000名徒步爱好者迈开坚定步伐，在松弛感拉满的望天湖景区，收获健康与快乐。

活动当天8时30分，望天湖游客中心前广场上人气爆棚，一场“揭”味浓郁的非遗展演——英歌队登场激情舞动，场面喧闹，热闹非凡。

9时许，随着鸣笛声响，2000名徒步爱好者从广场出发，大家穿梭在湖光山色中，一

边感受景区风光，一边体验丰富的特色活动，观看并参加潮剧互动体验，品尝工夫茶，穿过热闹的非遗文创、美食集市，还可参加沿途设置的打卡点拍照发圈集赞。

本次活动路线全程约6公里，分别设置了两个年龄段组别。活动组委会沿途设置补给站、医疗点，保障活动参与者拥有舒适、放心的徒步体验。经过激烈的角逐，最终，参赛选手林灿嘉以19'42"的成绩获得男子18-44岁年龄组第一名，吴彦伟以23'39"的成绩获得男子45-65岁年龄组第一名。

全民健身，体彩同行。揭阳体彩致力于宣传公益体彩和全民健身理念，希望通过支持全民健身活动，号召更多人关注体育运动并积极参与其中，体验健康生活方式，与大家一起发现公益体彩之美，展现中国体育彩票的社会责任与担当。

(文/图 胡彦 粤体彩)

大小均衡 连号热出 ——析体彩玩法走势

大乐透：前区：大小号出号均衡，大小比关注3:2或2:3。和值平稳，关注85—110之间，偶数走强，关注奇偶比2:3防1:4。012路关注1:1:3。连号热出，关注小号区、中号区连号。后区首防一大一小、双偶组合，次防全小、奇偶组合。

7星彩：421—238—714—609—238—214+1、6、10。排列3：精选号码三注：102、325、419。排列5：精选号码三注：10232、32517、41920。(加纯)



乐大爷

插图：采采



小区里有几个老人，平时不玩牌、不下棋、不搓麻将，就喜欢刮彩票，你说怪不怪？

这几个老人以乐大爷为首，小区里的人都知道，乐大爷姓乐，白头发白胡子，平时乐哈哈的，一副“老小孩”的模样。他的爱好是下棋，和对面小区的李大爷可以说是棋逢对手，一下就是大半天。有一回，和李大爷下了大半天棋，想起要回家了，可站了几次，



竟然没有站起来。把李大爷吓得脸色发白，赶紧把乐大爷老伴喊去。

从此以后，老伴再也不允许乐大爷外出下棋了。

乐大爷没棋可下了，浑身没了劲儿，一天到晚无精打采的样子，一个人坐下来就唉声叹气。老伴看在眼里，急在心里，好几次忍不住想让乐大爷去下棋，又怕他一下就是大半天。正纠结时，她看到小区门口的彩票店开展刮彩票派奖活动，自己先跑去试了几回，觉得挺有意思的，便拖着乐大爷也去玩一把。

乐大爷本不愿意，可现在无棋可下、无事可做，又被老伴硬拉着，只好来到了彩票店。没想到，一进彩票店，就看到了一个熟悉的身影，他不由惊叫一声：“李大爷，你也来了！”

乐大爷不情愿地说：“这不是被拉来的嘛！”

李大爷说：“我知道，可当你玩了一把后，就不会有这种想法了。”

乐大爷好奇地说：“这刮彩票，真的会让人快乐吗？”

(汤祥龙)

彩票开奖公告栏

开奖时间：2025年1月5日

快乐8

第2025005期

本期全国投注总额：118657054元

广东省投注额：12077662元(未计深圳市)

中奖号码

55 20 22 19 14 49 57 36 12 45

09 33 80 60 79 37 64 27 31 11

奖等

每注金额

(元)

奖等

每注金额

(元)

选中十

0

选七中九

8000

选中八

800

选七中七

80

选中六

5

选七中五

3

选中全不

2

选九中九

300000

选九中八

2000

选九中七

200

选九中六

20

选五中五

5

选九中四

3

选九全不

2

选九中三

50000

选九中二

800

选九中一

88

选八中五

10

选八中四

3

选八中三

2

选八中二

4.6

选八中一

0

选十销售

16657918元，非选十销售额:101999136元;

中奖总额:42525946元;

下期选十奖金池累计金额:17682856.3元，下期共用奖金池

累计金额:30000000元。

选中十销售:4173030元，本期中奖总额:1910433元。

奖金总额:34885129元。

本期兑奖截止日:2025年3月10日，逾期未兑奖视为弃奖，弃奖奖金纳入彩票公益金。

广东省体育彩票中心

广东省福利彩票发行中心

授权发布

双色球

第2025002期

本期开奖号码

05 09 11 12 13 15

蓝球区

11

本期奖级

一等奖

1注

10000000元

二等奖

116注

23876元

三等奖

1688注

3000元

四等奖

96496注

200元</